



БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



Александров Алексей Александрович

Александров Алексей Александрович

(на фото справа), род. 15 октября 1908 г. в селе Идра Красноярского края. В 1924-28 гг. дед окончил Красноярский педагогический техникум, работал преподавателем математики и физики в Ачинской школе крестьянской молодёжи, затем зав. учебной частью до 1932 г. После переезда в Ярославль в 1940 г. закончил заочно Ярославский педагогический институт (физико-математический факультет) и продолжил работу в Красноперевальской школе до начала войны.

С началом Великой отечественной войны А.А. Александров вместе с 17–18-летними выпускниками школы ушёл добровольцем на фронт в составе 234 Ярославской коммунистической дивизии. Первые бои дед был на фронте связистом. В начале 1941 г. в боях под Смоленском Алексей Александрович был

контужен и тяжело ранен, а после излечения направлен в школу младшего командного состава в Одинцово. Однако обстановка на фронтах была крайне тяжёлая, курсы закрыли и всех курсантов направили в действующие войска. В 1942-1943 гг. он участвовал в боях на Центральном и Ленинградском фронтах и воевал в начале сентября 1943 г. в районе г. Старая Русса Новгородской области в рядах 188 стр. дивизии, где был снова тяжело ранен. За доблестное участие в тяжелой наступательной операции Алексей Александрович был награжден орденом Отечественной войны II степени.

В лазарете на фронте деду сделали операцию, после чего А.А. Александров был демобилизован с прогнозом «жить на костылях». Став с 1944 г. директором Норской школы № 17, Алексей Александрович преодолел болезнь и смог ходить без костылей. Умер А.А. Александров в 1968 г. Младший брат деда **Александров Александр Александрович** (на фото слева), 1913 г.р., сражался и пропал без вести в начале войны в боях под Ленинградом. Младшая сестра деда **Александра Александрова (Траубе)**,

1911 г.р., пережила блокаду Ленинграда, отдавая силы трудовому фронту для нашей победы.

/автор заметки: А.А. Александров, преподаватель ин. языка ЯТЭК/